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课    题： l1．3相互独立事件同时发生的概率 (二)

教学目的：
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能正确分析复杂事件的构成；

2.能综合运用互斥事件的概率加法公式和相互独立事件的概率的乘法公式解决一些实际问题[image: image2.emf]�
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教学重点：正向思考：通过“分类”或“分步”将较复杂事件进行分解，转化为简单的互斥事件的和事件或相互独立事件的积事件[image: image3.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


教学难点：反向思考就是转化为求它的对立事件的概率  [image: image4.emf]�
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授课类型：新授课 [image: image5.emf]�

奎屯

�

王新敞

�

新疆


课时安排：1课时 [image: image6.emf]�
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教    具：多媒体、实物投影仪 [image: image7.emf]�
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内容分析：

掌握求解较复杂事件概率的一般思路：正向思考和反向思考[image: image8.emf]�
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正向思考的一般步骤是：通过“分类”或“分步”将较复杂事件进行分解，转化为简单的互斥事件的和事件或相互独立事件的积事件；反向思考就是转化为求它的对立事件的概率[image: image9.emf]�
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教学过程：

一、复习引入：

  1
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 事件的定义：随机事件：在一定条件下可能发生也可能不发生的事件；
必然事件：在一定条件下必然发生的事件；

不可能事件：在一定条件下不可能发生的事件[image: image11.emf]�
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2．随机事件的概率：一般地，在大量重复进行同一试验时，事件
[image: image12.wmf]A

发生的频率
[image: image13.wmf]m

n

总是接近某个常数，在它附近摆动，这时就把这个常数叫做事件
[image: image14.wmf]A

的概率，记作
[image: image15.wmf]()
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．
3.概率的确定方法：通过进行大量的重复试验，用这个事件发生的频率近似地作为它的概率；
4．概率的性质：必然事件的概率为
[image: image16.wmf]1

，不可能事件的概率为
[image: image17.wmf]0

，随机事件的概率为
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，必然事件和不可能事件看作随机事件的两个极端情形 [image: image19.emf]�
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基本事件：一次试验连同其中可能出现的每一个结果（事件
[image: image21.wmf]A

）称为一个基本事件[image: image22.emf]�
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6．等可能性事件：如果一次试验中可能出现的结果有
[image: image23.wmf]n

个，而且所有结果出现的可能性都相等，那么每个基本事件的概率都是
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，这种事件叫等可能性事件[image: image25.emf]�
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7．等可能性事件的概率：如果一次试验中可能出现的结果有
[image: image26.wmf]n

个，而且所有结果都是等可能的，如果事件
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包含
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个结果，那么事件
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的概率
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8．等可能性事件的概率公式及一般求解方法[image: image32.emf]�
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9.事件的和的意义:对于事件A和事件B是可以进行加法运算的[image: image33.emf]�
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 互斥事件:不可能同时发生的两个事件．
[image: image35.wmf]()()()
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一般地：如果事件
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中的任何两个都是互斥的，那么就说事件
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彼此互斥[image: image38.emf]�
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11．对立事件:必然有一个发生的互斥事件．
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12．互斥事件的概率的求法:如果事件
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13．相互独立事件：事件
[image: image44.wmf]A

（或
[image: image45.wmf]B

）是否发生对事件
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（或
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）发生的概率没有影响，这样的两个事件叫做相互独立事件[image: image48.emf]�
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若
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是相互独立事件，则
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14．相互独立事件同时发生的概率：
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一般地，如果事件
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相互独立，那么这
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个事件同时发生的概率，等于每个事件发生的概率的积，
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二、讲解范例：
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例1 ．在一段线路中并联着3个自动控制的常开开关，只要其中有1个开关能够闭合，线路就能正常工作[image: image63.emf]�
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假定在某段时间内每个开关能够闭合的概率都是0.7，计算在这段时间内线路正常工作的概率[image: image64.emf]�
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解：分别记这段时间内开关
[image: image65.wmf]A
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，
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能够闭合为事件
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由题意，这段时间内3个开关是否能够闭合相互之间没有影响[image: image71.emf]�
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根据相互独立事件的概率乘法公式，这段时间内3个开关都不能闭合的概率是
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∴这段时间内至少有1个开关能够闭合，，从而使线路能正常工作的概率

[image: image195.wmf]D
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是
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．

答：在这段时间内线路正常工作的概率是
[image: image76.wmf]0.973

．

变式题1：如图添加第四个开关
[image: image77.wmf]D

J

与其它三个开关串联，在某段时间内

此开关能够闭合的概率也是0.7，计算在这段时间内线路正常工作的概率[image: image78.emf]�
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变式题2：如图两个开关串联再与第三个开关并联，在某段时间内每个开关

能够闭合的概率都是0.7，计算在这段时间内线路正常工作的概率[image: image80.emf]�
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方法一：
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方法二：分析要使这段时间内线路正常工作只要排除
[image: image84.wmf]C
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开且
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至少有1个开的情况[image: image87.emf]�
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例2．已知某种高炮在它控制的区域内击中敌机的概率为0.2．（1）假定有5门这种高炮控制某个区域，求敌机进入这个区域后未被击中的概率；（2）要使敌机一旦进入这个区域后有0.9以上的概率被击中，需至少布置几门高炮？

分析:因为敌机被击中的就是至少有1门高炮击中敌机，故敌机被击中的概率即为至少有1门高炮击中敌机的概率[image: image89.emf]�
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解:（1）设敌机被第k门高炮击中的事件为
[image: image90.wmf]K

A

(k=1,2,3,4,5)，

那么5门高炮都未击中敌机的事件为
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∵事件
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相互独立，

∴敌机未被击中的概率为
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 EMBED Equation.3  [image: image100.wmf]5
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∴敌机未被击中的概率为
[image: image102.wmf]5

)

5

4

(

．

（2）至少需要布置
[image: image103.wmf]n

门高炮才能有0.9以上的概率被击中，仿（1）可得：

敌机被击中的概率为1-
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两边取常用对数，得
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∴至少需要布置11门高炮才能有0.9以上的概率击中敌机[image: image112.emf]�
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点评：上面例1和例2的解法，都是解应用题的逆向思考方法[image: image113.emf]�
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采用这种方法在解决带有词语“至多”、“至少”的问题时的运用，常常能使问题的解答变得简便[image: image114.emf]�
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三、课堂练习：

1．甲、乙、丙三人独立地去破译一个密码，他们能译出的概率分别为
[image: image115.wmf]1

5

、
[image: image116.wmf]1

3

、
[image: image117.wmf]1

4

，则此密码能译出的概率为（   ）


[image: image118.wmf]()

A



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image119.wmf]3
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image123.wmf]59
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image125.wmf]1
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2．甲、乙两歼击机飞行员向同一架敌机射击，设击中的概率分别为0.4、0.5，则恰有一人击中敌机的概率为   （  ）


[image: image126.wmf]()
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C

0.7              
[image: image129.wmf]()

D
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3．甲、乙两人独立地解决一道数学题，已知甲能解对的概率为
[image: image130.wmf]m

，乙能解对的概率为
[image: image131.wmf]n

，那么这道数学题被得到正确解答的概率为  （   ）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image139.wmf]1
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4．有
[image: image140.wmf]n

个相同的电子元件并联，每个电子元件能正常工作的概率为0.5，要使整个线路正常工作的概率不小于0.95，
[image: image141.wmf]n

至少为  （   ）


[image: image142.wmf]()

A

3        
[image: image143.wmf]()

B

4          
[image: image144.wmf]()

C

5       
[image: image145.wmf]()

D

6

[image: image197.wmf]B
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5．如图所示，有通往东、南、西、北的道路，在各个交叉点掷一次骰子[image: image146.emf]�
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设出现一点时向北前进到下一个交叉点；出现二点或三点时向东前进到下一个交叉点；出现其他点时，不能前进，要停在该交叉点上，直到再掷出能前进的点数为止[image: image147.emf]�
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（1）掷两次骰子就从
[image: image148.wmf]A

到达
[image: image149.wmf]B

的概率为       ；

（2）掷三次就从
[image: image150.wmf]A

到达
[image: image151.wmf]B

的概率为        ；

（3）最多掷三次就从
[image: image152.wmf]A

到达
[image: image153.wmf]B

的概率为        ；

（4）在哪个交叉点也不停留地从
[image: image154.wmf]A

到达
[image: image155.wmf]C

的概率为       ．

6．有甲、乙、丙3批罐头，每批100个，其中各有1个是不合格的，从三批罐头中各抽出1个，则抽出的3个中至少有1个不合格的概率是      ．

[image: image198.wmf]A

J

7．如图，用
[image: image156.wmf]A
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[image: image158.wmf]C

三类不同的元件连接成两个系统
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，当
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都正常时，系统
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正常，当
[image: image165.wmf]A

正常工作，元件
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至少有一个正常工作时，系统
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正常工作．已知元件
[image: image169.wmf]A
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[image: image171.wmf]C

正常工作的概率依次为
[image: image172.wmf]0.80
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，分别求系统
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正常工作的概率
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．
8．掷三颗骰子，试求：（1）没有一颗骰子出现1点或6点的概率；

（2）恰好有一颗骰子出现1点或6点的概率[image: image179.emf]�
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答案：1. A   2. D 3. C   4. C    5.⑴
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四、小结 ：掌握求解较复杂事件概率的一般思路：正向思考和逆向思考[image: image190.emf]�
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正向思考的一般步骤是：通过“分类”或“分步”将较复杂事件进行分解，转化为简单的互斥事件的和事件或相互独立事件的积事件；逆向思考就是转化为求它的对立事件的概率 [image: image191.emf]�
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五、课后作业：  [image: image192.emf]�
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六、板书设计（略） [image: image193.emf]�
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七、课后记：   [image: image194.emf]�
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